



Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten **Gerd Mannes AfD**
vom 10.09.2019

Verfassungsschutzüberwachung von Linksextremisten im Landkreis Dillingen

Ich frage die Staatsregierung:

- 1.1 Welche Organisationen mit Aktivitäten im Landkreis Dillingen werden vom Landesamt für Verfassungsschutz aufgrund von linksextremen Aktivitäten beobachtet (bitte nach Gemeinde aufschlüsseln)?
- 1.2 Welche Organisationen mit Aktivitäten im Landkreis Dillingen werden polizeilich aufgrund von linksextremen Aktivitäten beobachtet (bitte nach Gemeinde aufschlüsseln)?
- 2.1 Sind der Staatsregierung personelle Überschneidungen zwischen den durch das Landesamt für Verfassungsschutz beobachteten Organisationen und Mitgliedern der Partei BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN bekannt (bitte nach Gemeinde aufschlüsseln)?
- 2.2 Sind der Staatsregierung personelle Überschneidungen zwischen den durch das Landesamt für Verfassungsschutz beobachteten Organisationen und Mitgliedern der Jugendorganisation der Partei BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN bekannt (bitte nach Gemeinde aufschlüsseln)?
- 2.3 Sind der Staatsregierung personelle Überschneidungen zwischen den durch das Landesamt für Verfassungsschutz beobachteten Organisationen und anderen Parteigliederungen der Partei BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN bekannt (bitte nach Gemeinde aufschlüsseln)?
- 3.1 Sind der Staatsregierung personelle Überschneidungen zwischen den durch das Landesamt für Verfassungsschutz beobachteten Organisationen und Mitgliedern der Partei SPD bekannt (bitte nach Gemeinde aufschlüsseln)?
- 3.2 Sind der Staatsregierung personelle Überschneidungen zwischen den durch das Landesamt für Verfassungsschutz beobachteten Organisationen und Mitgliedern der Jugendorganisation der Partei SPD bekannt (bitte nach Gemeinde aufschlüsseln)?
- 3.3 Sind der Staatsregierung personelle Überschneidungen zwischen den durch das Landesamt für Verfassungsschutz beobachteten Organisationen und anderen Parteigliederungen der Partei SPD bekannt (bitte nach Gemeinde aufschlüsseln)?
- 4.1 Sind der Staatsregierung personelle Überschneidungen zwischen den durch das Landesamt für Verfassungsschutz beobachteten Organisationen und Mitgliedern der Partei DIE LINKE bekannt (bitte nach Gemeinde aufschlüsseln)?
- 4.2 Sind der Staatsregierung personelle Überschneidungen zwischen den durch das Landesamt für Verfassungsschutz beobachteten Organisationen und Mitgliedern der Jugendorganisation von der Partei DIE LINKE bekannt (bitte nach Gemeinde aufschlüsseln)?
- 4.3 Sind der Staatsregierung personelle Überschneidungen zwischen den durch das Landesamt für Verfassungsschutz beobachteten Organisationen und anderen Parteigliederungen der Partei DIE LINKE bekannt (bitte nach Gemeinde aufschlüsseln)?

- 5.1 Hat die Staatsregierung Kenntnisse, ob politische Parteien, die bei der letzten Landtagswahl in Bayern angetreten sind, seit dem Jahr 2014 zusammen mit den Organisationen aus Frage 1 Veranstaltungen im Landkreis Dillingen organisiert bzw. unterstützt haben?
- 5.2 Welche Straftaten sind von den in Frage 1 genannten Organisationen sowie ihren Mitgliedern in Zusammenhang mit politischen Aktivitäten begangen worden?
- 6.1 Welche Kriterien setzt die Staatsregierung als hinreichend an, die ein Verbot der Organisationen aus der Frage 1 rechtfertigen würden?
- 6.2 Welche Kriterien setzt die Staatsregierung als hinreichend an, die eine Strafverfolgung der Organisationen aus Frage 1 oder deren Mitglieder dieser Organisationen rechtfertigen würden?

Antwort

des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration

vom 15.10.2019

- 1.1 Welche Organisationen mit Aktivitäten im Landkreis Dillingen werden vom Landesamt für Verfassungsschutz aufgrund von linksextremen Aktivitäten beobachtet (bitte nach Gemeinde aufschlüsseln)?**

Dem Landesamt für Verfassungsschutz liegen keine Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung vor.

- 1.2 Welche Organisationen mit Aktivitäten im Landkreis Dillingen werden polizeilich aufgrund von linksextremen Aktivitäten beobachtet (bitte nach Gemeinde aufschlüsseln)?**

Das Polizeiaufgabengesetz lässt die obligatorische Beobachtung einer Organisation als polizeiliche Maßnahme nicht zu. Eine solche findet daher nicht statt.

- 2.1 Sind der Staatsregierung personelle Überschneidungen zwischen den durch das Landesamt für Verfassungsschutz beobachteten Organisationen und Mitgliedern der Partei BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN bekannt (bitte nach Gemeinde aufschlüsseln)?**
- 2.2 Sind der Staatsregierung personelle Überschneidungen zwischen den durch das Landesamt für Verfassungsschutz beobachteten Organisationen und Mitgliedern der Jugendorganisation der Partei BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN bekannt (bitte nach Gemeinde aufschlüsseln)?**
- 2.3 Sind der Staatsregierung personelle Überschneidungen zwischen den durch das Landesamt für Verfassungsschutz beobachteten Organisationen und anderen Parteigliederungen der Partei BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN bekannt (bitte nach Gemeinde aufschlüsseln)?**
- 3.1 Sind der Staatsregierung personelle Überschneidungen zwischen den durch das Landesamt für Verfassungsschutz beobachteten Organisationen und Mitgliedern der Partei SPD bekannt (bitte nach Gemeinde aufschlüsseln)?**
- 3.2 Sind der Staatsregierung personelle Überschneidungen zwischen den durch das Landesamt für Verfassungsschutz beobachteten Organisationen und Mitgliedern der Jugendorganisation der Partei SPD bekannt (bitte nach Gemeinde aufschlüsseln)?**
- 3.3 Sind der Staatsregierung personelle Überschneidungen zwischen den durch das Landesamt für Verfassungsschutz beobachteten Organisationen und anderen Parteigliederungen der Partei SPD bekannt (bitte nach Gemeinde aufschlüsseln)?**

- 4.1 Sind der Staatsregierung personelle Überschneidungen zwischen den durch das Landesamt für Verfassungsschutz beobachteten Organisationen und Mitgliedern der Partei DIE LINKE bekannt (bitte nach Gemeinde aufschlüsseln)?
- 4.2 Sind der Staatsregierung personelle Überschneidungen zwischen den durch das Landesamt für Verfassungsschutz beobachteten Organisationen und Mitgliedern der Jugendorganisation von der Partei DIE LINKE bekannt (bitte nach Gemeinde aufschlüsseln)?
- 4.3 Sind der Staatsregierung personelle Überschneidungen zwischen den durch das Landesamt für Verfassungsschutz beobachteten Organisationen und anderen Parteigliederungen der Partei DIE LINKE bekannt (bitte nach Gemeinde aufschlüsseln)?
- 5.1 Hat die Staatsregierung Kenntnisse, ob politische Parteien, die bei der letzten Landtagswahl in Bayern angetreten sind, seit dem Jahr 2014 zusammen mit den Organisationen aus Frage 1 Veranstaltungen im Landkreis Dillingen organisiert bzw. unterstützt haben?
- 5.2 Welche Straftaten sind von den in Frage 1 genannten Organisationen sowie ihren Mitgliedern in Zusammenhang mit politischen Aktivitäten begangen worden?
- 6.1 Welche Kriterien setzt die Staatsregierung als hinreichend an, die ein Verbot der Organisationen aus der Frage 1 rechtfertigen würden?
- 6.2 Welche Kriterien setzt die Staatsregierung als hinreichend an, die eine Strafverfolgung der Organisationen aus Frage 1 oder deren Mitglieder dieser Organisationen rechtfertigen würden?

Unter Verweis auf die Antwort zu Frage 1.1 entfällt die Beantwortung der Fragen 2.1 bis 6.2.